




 
Exercice N°2 : (4 pts) 
 
Un aimant droit est placé horizontalement à proximité d’un circuit fermé 
comportant une bobine d’inductance L inconnue et de résistance 
négligeable (figure (5)). 
On déplace l’aimant dans le sens indiqué. 
1)   
a) Quel est le phénomène physique qui apparaît ? Préciser l’inducteur et 

l’induit.  
b) Enoncer la loi de Lenz 

c) Représenter les vecteurs champs magnétiques 
→

B  et 
→

b  crées 
respectivement par l’inducteur et l’induit ainsi que le sens du courant 
induit i.  

2) On élimine l’aimant et on le remplace par un générateur basse fréquence (G.B.F à masse flottante) qui 
délivre une tension triangulaire alternative de fréquence N=250Hz, le résistor a une résistance 
R=0,5kΩ. Sur l’écran d’un oscilloscope bicourbe, on visualise la tension uR aux bornes du résistor et 
la tension uL
Quelle est la courbe qui correspond à u

 aux bornes de la bobine figure (6).  
R

 

(t) ? Justifier la réponse. 

3) On notera T la période du signal triangulaire. On considère l’intervalle de temps [0 ;𝐓𝐓
𝟐𝟐
]. 

a) Déterminer la valeur de uL
b) La bobine est le siège d’une fem sur cet intervalle de temps. 

. 

i) S’agit-il d’une fem d’induction ou d’auto-induction ? Justifier la réponse. 
ii) Quelle est la cause de son existence ? 
iii) Ecrire son expression en fonction de L et i(t). Préciser sa valeur. 

4)   
a) Montrer que la tension aux bornes de la bobine s’écrit sous la forme : 𝐮𝐮𝐋𝐋 =  𝐋𝐋

𝐑𝐑
𝐝𝐝𝐝𝐝𝐑𝐑
𝐝𝐝𝐝𝐝

 
b) Déterminer la valeur de la période T du signal triangulaire. 
c) Déduire la valeur de l’inductance L de la bobine. 
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Sensibilité verticale : 

Voie Y1 : 0,5 V.div-1 

Voie Y2 : 0,5 V.div-1 
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